
Technická normalizácia

Metrológia
V dňoch od 4. do 5. marca 2026 sa vo Frankfurte nad Mohanom uskutočnilo  
48. zasadnutie pracovnej skupiny WG 2 organizácie WELMEC. Diskusie       
sa sústredili na viaceré aktuálne témy, ktoré reflektujú vývoj v oblasti legálnej
metrológie, predovšetkým na problematiku váh, POS systémov podľa
usmernení WELMEC 2.2 a 2.10 a pripravované softvérové usmernenia v rámci
WG7. Stretnutie opätovne potvrdilo význam medzinárodnej spolupráce       
a výmeny skúseností  v oblasti legálnej metrológie.

Kvalita
Od 11. marca 2026 je náš úrad zapísaný v registri certifikovaných vzdelávacích
inštitúcií, ktorý vedie a spravuje Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja       
a mládeže SR v Informačnom systéme vzdelávania dospelých. CAF centrum
ponúka vzdelávacie aktivity zamerané na manažérstvo kvality, model CAF       
a súvisiace nástroje pre zlepšovanie fungovania organizácií verejnej správy.
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Posudzovanie zhody a skúšobníctvo
Európska komisia zverejnila návrh usmernenia k nariadeniu Európskeho
parlamentu a Rady (EÚ) 2024/2847 z 23. októbra 2024 o horizontálnych
požiadavkách kybernetickej bezpečnosti pre produkty s digitálnymi prvkami       
a o zmene nariadení (EÚ) č. 168/2013 a (EÚ) 2019/1020 a smernice (EÚ)
2020/1828 (akt o kybernetickej odolnosti) na účely spätnej väzby.

Počas 1. štvrťroku 2026 sme vykonali 12 kontrol u autorizovaných       
a notifikovaných osôb.

Voľný pohyb tovaru

Spustili sme novú sekciu vzdelávania zameranú na technickú normalizáciu,
ktorej súčasťou je aj AI lektorka Radka. Radka pomáha nielen žiakom                         
a študentom, ale najmä učiteľom zorientovať sa vo svete technickej
normalizácie. Na našich inovovaných vzdelávacích stránkach bude postupne
pribúdať aj portfólio vzdelávacích materiálov pre stredné a vysoké školy,
zaujímavé hry, skladačky a brožúrky.

Rámcová zmluva o spolupráci uzatvorená s Národným bezpečnostným
úradom sa zameriava na spoluprácu pri preklade noriem do štátneho jazyka,
najmä v oblastiach informačnej a kybernetickej bezpečnosti, ochrany
súkromia a umelej inteligencie. Hlavným cieľom spolupráce je prevzatie             
32 dôležitých noriem, ktoré sa postupne prekladajú do slovenčiny.

Zúčastnite sa workshopu IEC YP 2026 v Nemecku - program IEC Young
Professionals organizovaný Medzinárodnou elektrotechnickou komisiou IEC
otvára dvere k spolupráci s odborníkmi, účasti na interaktívnych workshopoch,
v budovaní nových kontaktov, zlepšovaniu kvality projektov a zvyšovaní
odbornosti. Workshop sa bude konať v termíne od 16.11. do 20.11.2026.

Zúčastnili sme sa 98. formálneho zasadnutia Výboru pre technické prekážky
obchodu pri Svetovej obchodnej organizácií (WTO) v Ženeve, kde       
sa diskutovalo o tzv. špecifických obchodných obavách, ktorých cieľom       
je identifikovať a obmedzovať prekážky brániace plynulému medzinárodnému
obchodu.

Novinky z rezortných organizácií
Nová posila laboratória osobnej dozimetrie v Slovenskej legálnej metrológii,    
n. o. – čítač TLD dozimetrov HARSHAW 6600 Plus DXTRAD – metrologicky
overený čítač na vyhodnocovanie množstva absorbovanej dávky ionizujúceho
žiarenia u pracovníkov v zdravotníctve, priemysle, vede a školstve. 

Technický skúšobný ústav  Piešťany, a. s. realizoval začiatkom roka 2026 sériu
informačných prezentácií pre príslušníkov Policajného zboru SR, v rámci
ktorých boli poskytnuté odborné informácie o požiadavkách na dopravné
prostriedky určené na prepravu rýchloskaziteľných potravín, ako aj o postupe
overovania a označovania vozidiel podľa Dohody ATP a platnej legislatívy.

Dňa 4. marca 2026 sa v Slovenskom metrologickom ústave (SMÚ) uskutočnil
rezortný koordinačný deň za účasti odborných zamestnancov Úradu pre
normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky (ÚNMS SR),
odborných zamestnancov a inšpektorov Slovenského metrologického
inšpektorátu (SMI), ako aj odborných zamestnancov Slovenskej národnej
akreditačnej služby (SNAS). Účastníci mali možnosť oboznámiť                                         
sa s technickým vybavením metrologických laboratórií SMÚ ako národného
metrologického inštitútu Slovenskej republiky. Druhé kolo odborného
podujatia pod názvom LabTour sa uskutočnilo dňa 19. marca 2026.
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